

# 宁波山地马拉松重磅归来

## 明天中午开始报名 规模超过历届

本报讯(记者林海 江北记者站张雁雁 通讯员刘兴旺)记者昨日从组委会获悉,2017宁波山地马拉松赛本月18日开始报名,比赛4月16日将在宁波市江北区的北山游步道举行,被跑者誉为“教科书般的越野类赛事”的宁波山地马拉松将重磅归来。

宁波山地马拉松赛始于2014年,是我省继杭州马拉松赛之后的第二个马拉松赛事。经过四年的精心打造,宁波“山马”在国内跑步爱好者中声名鹊起。女排主教练郎

平、体操明星李宁、李春阳、江钰源等,或参与过宁波“山马”,或作为志愿者为运动员提供服务。宁波“山马”的赛事服务和赛事管理都得到了参赛者们的一致好评。

据了解,本届宁波山地马拉松赛设置了全程马拉松组、大半马组、四人团队组和体验组,总计4600个参赛名额,其规模超过历届;其中全程组1000人,大半马组1500人,团队组600人,体验组1500人。赛道与去年保持基本一致,将环绕江北区的苏湖、慈

湖、云湖、五婆湖、毛力水库和北山游步道及周边的公路,沿途经过全国重点文物保护单位——保国寺和浙江省历史文化名镇——慈城。

1月18日12时,2017宁波山地马拉松赛官网(http://www.nbmarathon.com/)将再次启动报名。本届赛事将对浙江马拉松优胜选手前30位报名予以免费,其他优胜选手实施报名优惠,同时对在浙江马拉松医疗跑者库注册的医疗跑者给予60个报名费对折名额。另外,今年组委会将继续与相关机

构合作推动越野跑国际文化交流,为参与赛事的跑者打通一条通往国外越野跑的通道,让更多国内优秀跑者有机会去参与国际赛事,感受越野跑的魅力。



# WCBA常规赛结束 八一广博挺进季后赛

本报讯(记者姬联锋)WCBA常规赛最后一轮比赛上周六在鄞州体育馆进行,八一广博女篮在这场比赛中意外地以大比分输给新疆女篮,比分为86:103。好在这场比赛并没有影响到常规赛的排名,八一广博以常规赛第七名的成绩挺进季后赛。接下来,她们将进行一段时间的休整。季后赛的比赛将于2月4日开始。

在这场比赛之前,八一广博在主场跟新疆女篮已经打过一场比赛,而且大比分赢了对手。最后一轮比赛,也许是因为无关名次,八一广博的队员有些松懈,而新疆女篮的队员却铆足了劲,首节比赛结束时八一广博落后对手11分,此后双方分差越来越大,八一广博最终遭遇惨败。

“比赛打得非常糟糕!队员们对比赛的残酷性准备不够充分,第一节的防守很差,让对方得了30分,这种情况还不警觉,失误

很多,作风有很大的问题。”赛后八一广博主教练马跃表达了对本队队员的不满。他说,今后要加强对本队队员的教育和训练,“我们应该向新疆队学习,她们的基本功,还有她们之间的配合比我们合理多了。通过联赛应该向对手学习一些东西。”

在总结常规赛的时候,马跃南表示,八一广博常规赛打得起伏起伏,有些该赢的球没赢,队员的训练还是偏少,特别是有四个国家队员,因为要参加国家队的训练和比赛,与八一广博其他队员的合练时间偏少。此外,马跃南认为,本队队员的基本功和配合比很多队要差,“有些人上空篮也进不了,作为职业球员,自己要深刻认识到这种差距。”

常规赛结束后,八一广博在春节前后有20余天的休整时间,露雯、赵志芳等人的伤病可以好好休养一下。不过马跃南表示,季后赛开始后,她们能否上场还很难说。



# 中国文化“快闪秀”亮相巴西受欢迎



1月15日,在巴西圣保罗市保利斯塔大街,演员进行舞狮表演。(新华社发)

据新华社圣保罗1月15日电(记者王正润)为庆祝中国传统节日新年,当地时间15日下午,一场别开生面的“文化中国迎新春快闪秀”在巴西圣保罗市著名的“金融街”保利斯塔大街上演,吸引了众多当地民众。

当地时间下午3时,伴随着《茉莉花》等中国乐曲的悠扬旋律,“快闪秀”闪亮登场。300多名中巴演员身着旗袍和唐装,充分展示中国文化的魅力,当地民众感到新奇,纷纷驻足观看。

本次活动由巴西华人协会和巴西华星艺术团联合举办。舞蹈、旗袍秀、舞龙舞狮和武术表演轮番登场,旗袍秀的雅致与中国功夫的威武互为映衬,呈现了多彩的中国风情。

药剂师施蕾拉告诉记者,本月她就要前往中国,临行前看到中国传统文化表演,感到非常兴奋。

巴西华人协会监事长刘浩对记者说,此次在圣保罗举行的“快闪秀”旨在让巴西民众欣赏中国文化艺术,感受中国传统新年的文化氛围。

中国驻圣保罗总领事宋杨表示,这是一次非常精彩、非常快乐的活动,成功地地为巴西、为圣保罗增添了亮丽的色彩。

# 非遗传承人张其培结集出版非遗作品

本报讯(记者南华 通讯员俞继业 徐巧妮)我市非遗“剪纸”项目代表性传承人张其培的剪纸作品集《剪下春秋——张其培剪纸四十年作品集》近日由海峡出版发行集团、福建美术出版社出版发行。

该书分“甬上美景”“家园乡音”“北仑风情”“轩窗景色”“百花竞艳”“遗珠拾零”“童年记忆”“艺术剪影”八大板块,收录张其培的百余幅代表作,其中《晚风轻扬》《古村金秋》等作品透出浓浓的思乡情愫,《祭灶》《谢年》《开门红》等作品富有江南民俗风情,而《古宅新韵》《江南遗韵》等作品则是对历史传统文化的追溯。

张其培现为中国民间文艺家协会会员、浙江省民间艺术研究会剪纸分会副会长兼秘书长。他从1978年开始自学剪纸,剪纸风格简单朴素,精巧洗练,不刻意追求华丽。去年底,他的剪纸



图为张其培剪纸作品。(布伦 摄)

作品《童年记忆——美好家园》《童年记忆——岁月悠悠》荣获浙江省剪纸艺术展成人组作品特别奖,

此外,他的剪纸作品《做年糕》《渔归》被中国农业博物馆收藏,《好日子》被国家博物馆收藏。

# 西甲皇马遭逆转 40场不败纪录终结



1月15日,皇马队球员莫德里奇(左)与塞维利亚队球员帕雷哈拼抢。(新华社发)

据新华社马德里1月15日电(报道员谢宇智)皇马不败金身终告破!他们15日在西甲赛

场客场以1:2不敌塞维利亚,结束40场不败纪录。此前,凭借在西班牙国王杯八

分之一决赛次回合的一场平局,皇马将他们的连续不败场次延续到40场,创造了西班牙球队的不败新纪录。15日皇马做客皮斯胡安球场。上半时双方均无建树。

易边再战,第67分钟,卡尔瓦哈尔在禁区内被对方门将扑倒,裁判判罚点球,克·罗纳尔多主罚命中,为客队首开纪录。

本场比赛饱受老东家球迷嘘声的拉莫斯在第85分钟时头球解围失误,将对方开出的任意球顶入己方大门,助塞维利亚1:1扳平。

第92分钟,约维蒂奇带球突至皇马禁区前沿突施冷射,为主队锁定2:1的胜利。

目前,少赛一场的皇马在西甲积分榜上仍以40分排名榜首,领先第二名塞维利亚1分。

同日,格拉纳达1:1战平奥萨苏纳;希洪竞技2:3不敌埃瓦尔;塞尔塔1:0击败阿拉维斯;巴伦西亚2:1战胜西班牙人。

# 斯诺克大师赛丁俊晖六年来首胜

## 梁文博惜败奥沙利文

据新华社伦敦1月15日电(记者王子江)中国选手丁俊晖15日在斯诺克大师赛首日比赛中,以6:3击败英格兰选手威尔逊,终于摆脱了连续5年在该赛事中“一轮游”的阴影。另一位中国选手梁文博关键时丢黑球,将眼看就要到手的胜利拱手让给了6届冠军奥沙利文。

丁俊晖上次在大师赛上赢球还是在2011年,那年他赢得了冠军。2012年以来,他连续5年止步首轮。15日对阵世界排名第16位的威尔逊,他终于找回久违的状态,连赢3局以3:0领先。

尤其值得一提的是,他在第二局差点打出147满分,但是当连续打入15个红球和15次黑球后,他叫黄球未能走到位,无法将球打入中袋,最后这一局停留在120分。

威尔逊之后连下两局将比分追成2:3,但丁俊晖随后单杆打出73分和65分,将优势扩大到5:2,再赢得一局就可以锁定胜利。威尔逊单杆轰出106分后,比分变成3:5,丁俊晖再也没给对手机会,轻松拿下第九局,以6:3



1月15日,丁俊晖在比赛中。(新华社发)

获胜。

获得这场久违的胜利后,丁俊晖笑容满面,他说:“我打得很顺手,尽管错过了一个147分。我知道在大师赛上,每个对手都很强,我需要抓住每个得分机会。”

他还说:“获胜的感觉真好,我终于在这个场地上赢得了一场胜利,连续输掉5个第一轮后,我非常想赢,练得也很刻苦。”

丁俊晖第二轮的对手是2号种子宾汉姆和老将乔·佩里之间的胜

者。

当天的揭幕战中,梁文博对阵“火箭”奥沙利文,在以2:4落后的情况下,连胜3局,以5:4领先。第10局比赛中,他抓住机会上手,将比分追成49:55,这时台面上只剩一粒黑球,他只要打进就能以56:55获胜,但他意外将球打丢。奥沙利文将停在袋口的黑球轻松打进,以62:49将比赛拖入决胜局。

最后一局中,奥沙利文占据绝对优势,单杆轰出121分,以6:5晋级八强。

梁文博赛后说:“我那个球打得着急了。”

奥沙利文则说:“我赢得并不能令人信服,看到梁文博打那个黑球时,我以为自己下个星期可以休息了。因为我的状态不好,感觉很累,这样的状态已经持续大约一个月了。”

大师赛第一轮到半决赛都采用11局6胜制,决赛采用19局10胜制,总奖金60万英镑(约500万元人民币),冠军奖金20万英镑。决赛将在1月22日举行。

# 电影元旦档观众满意度 不敌去年国庆档

据新华社北京1月16日电(记者白瀛)贺岁档是中国电影市场“档期”概念的起始,也是每年最受关注的一个档期。中国电影艺术研究中心日前公布的一项调查显示,今年贺岁档的前半程元旦档的观众满意度,稍高于去年春节档,但低于去年国庆档。

中国电影观众满意度调查是由中国电影艺术研究中心联合艺恩从2016年春节档开始进行。本次元旦档调查时间为2016年12月16日至2017年1月2日,主要调查《铁道飞虎》《长城》《罗曼蒂克消亡史》《摆渡人》《少年》《你好,疯子!》6部国产影片,覆盖一二三四线共11

个城市。课题组、中国电影艺术研究中心研究员左衡说,从档期满意度的三大指数——观赏性、思想性、传播度来看,今年元旦档观赏性指数高于思想性指数,这与观众轻松愉悦的观影诉求相一致,但观赏性仍低于去年国庆档。

去年国庆档上映的影片主要包括《从你的全世界路过》《湄公河行动》《爵迹》《王牌逗王牌》《地球四季》。

而该课题去年的调查显示,元旦档是当年度满意度最高的档期,甚至超过春节档。当时上映的影片主要有《老炮儿》《寻龙诀》《唐人街·探案》《小门神》《一切都好》等。

# 上海迪士尼开园7个月 游客近600万人次

据新华社上海1月16日电(记者许晓青 郭敬丹)上海迪士尼项目开园7个月来取得了一张优异“成绩单”:截至1月中旬乐园接待游客人次已近600万。

上海市政协常委、上海申迪集团董事长范希平16日对记者说,开园7个月来,中美合作方向目前上海迪士尼取得的各项成绩表示“符合预期”,未来还将不断提升园区现场管理和服务品质,满足中外游客不断增长的多样化需求。

在政协上海市十二届委员会第五次会议上,范希平委员就上海迪士尼运营状况进行了简要介绍。据了解,截至2016年12月31日,上海迪士尼入园游客达560万人次,已成为全球迪士尼

旗下乐园游客人次最快突破500万的乐园之一。

来自第三方的游客满意度调查显示,选择“非常满意”和“满意”的游客相加,占受访游客总量的八成。此外,开园以来,迪士尼配套酒店客房的入住率超过九成,中文版《狮子王》演出场次超过220场,刷新了百老汇单部音乐剧在中国大陆驻场演出的场次纪录。在中外旅游业界,上海迪士尼不仅收获了口碑,其多个景点及“夜景秀”还荣获国际大奖。

范希平认为,通过各类数据分析,开园7个月来,上海迪士尼的整体表现符合中美合作预期。

上海迪士尼项目于2011年4月8日开工,2016年6月16日乐园和度假区正式运行。

# 市围棋名人赛举行



前天,“宁乐检测杯”宁波市围棋名人赛在日月宾馆开赛。来自全市的42名围棋爱好者参加了本次比赛。经过一天五轮的争夺,最终蒋健航、康健、王良君分获甲组前三名;邵利章、危文昌、杨海钧分获乙组前三名;吴黎文、汤青惠、任惠飞分获丙组前三名。图为名人围棋赛比赛现场。(姬联锋/文 胡龙召/摄)